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II Hirdetési dii :DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZ6AZDÁSZATI HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdii: minden beigtatáaórt külön 

30 kr.
,,Ny i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
N é v- vagy bérmentetlenttl bakttldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak 

vissza.

A mandátum.
Debreczen okt. 8.

(**) A mit a debreczeui sza­
badelvű párt vezérférfiai tudtak még 
a képviselő választások előtt, s a 
miről mi is megvoltunk győződve, 
hogy Tisza Kálmán nem mellőzi 
Nagyváradot Debreczen III-ik vá­
lasztókerületéért, most már hivata­
losan közé tétetett, tehát hiába volt 
a véres verejtékkel, pénzpazarlással 
kimódolt, kierőszakolt engesztelő ál­
dozat, a tömjén füstje nem szállott 
egyenesen felfelé, s a mandátum 
nem talált kegyelem fogadtatásra.

Ki itt a hibás, hogy a szabad­
elvű választókat, mint valami hit­
vány birka nyájat rászedték ? s 
hogy ismét uj választásra hajszol­
ják ? Tisza Kálmán legkevésbé, mert 
ő nem mondta, hogy a debreczeui 
választást elfogadja, sőt nagy ri- 
mánkodásra adta oda nevét, mert 
ezzel hittek győzedelmeskedni, ha­
nem igen azok a vezetők, kik egy 
pereznyi győzedelemért — na meg 
másért is — Tisza Kálmán nevé­
ben királyi táblát, sőt az eget is 
odaígérték a könnyen hívőknek.

Ha Tisza Kálmánt nem kímél­
ték a hivatalos mandátummal, 
legalább megkimélhették volna azt 
a 140 polgárt, kiket a hivatalos 
szavazatok pótlásárá királyi tábla, 
s minden boldogság elnyerése re­
ményével kecsegtettek a szavazó 
urnához, megkimélhették volna at­
tól a szégyentől, hogy mandátumát 
szeme közé visszadobják. Megkimél­
hették volna az egész III-ik vá­
lasztó kerületet az újabb választás 
mozgalmaitól, megkimélhették volna

az egész várost a pártszenvedély 
ujabbi felzaklatásától.

Mi nem szólunk a közel 300 
hivatalnokhoz, kiket a kenyértőli 
megfoszthatás félelme kényszerit min­
dég a kormány mellett szavazni, 
hanem igen ahoz a 140 választó 
polgárhoz, kik független életmódúk 
daazára is elég gyengék voltak 
magukat ily könnyelműen rászedetni, 
vagy tudva, elég meggondolatlanok 
voltak két vagy három kitüntetésre 
vágyó embernek felkapaszkodhatá- 
sára hátukat odatartani.

Elérkezett a keserű felébredés, 
a III-ik választókerület h i v a t a- 
1 o s mandátuma nem talált vevőre, 
ismét eladó, egyik oldalon kínálják 
hivatalnokok, s akadhatnak rá olyan 
embereknek, kiknek az a mandá­
tum lépcső hivatal elnyerésére, az 
önérdek hajhászók pedig keveset, 
vagy épen semmit sem gondolnak 
a másk érdekeivel ; a mások olda­
lon van a függetlenségi párt, mely­
nek mindenek felett első a haza, 
s mely párt csakis olyan embert 
tisztelhet meg bizalmával, ki az ön­
érdeket legyőzve, minden tehetségét 
egyedid hazánk boldogitásárn, az 
annyira zaklatott polgárság terhei­
nek könnyítésére szenteli.

— A függetlenségi párt ügyei­
ről ezeket olvassuk : A „Függetlenség“ je­
lenti, hogy a párt felirati javaslatában, 
igen erélyes hangon lesz vonatkozás a ka­
tonai eskü és alkotmány ügyére. A felirat 
egyebekben pénzügyeink rendezésének és 
az egyensúly helyreállításának szükségét 
erősen hangsúlyozza, a kimondja, hogy je­
len rendszeren belől az lehetetlen.

A párt értekezlete elhatározta, hogy

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Nagy Jakab tilinkő művész.
Van-é ki e nevet nem ismeri ?
Hányszor futott végig e hazán, és 

hány embert ragadott csodálkozásra a férfi, I 
ki a világ legegyszerűbb hangszeréből a' 
a tilinkóból ihletett ujjaival a legszebb1 
dallamokat csalta ki, mint játékszerrel 
bánva az érzelmek sokszor alig meghó­
dítható rejtelmével. Ha kezébe vette karcsn 
hangszerét s a néma sipba belefojt, a 
megbttvölt közönség, mintha Tirtheusz 
lantja sirna-zokogna, lélekzetet is csak 
félve vett. S ha jött az elragadtatás pil­
lanata, megesattant a fadarab éles, lé- 
lekbe faró hangja és a leghidegebb szít 
megdebbant, a legjegesebb fő lángra gyűlt, 
tüzet szórt a szem s dörgő éljenbe, fal 
rengető tapsba tört ki a lelkesedés . . . 
S a művész hírének szűk volt a haza tág 
határa, beszárnyalta a világ kerekét. A 
hideg angol, a bölcselkedő német, a kőuy- 
nytt vérü amerikai, a lelkes franezia és a 
durva maszka — mind mind meghódolt 
a férfin előtt, kit homlokon csókolt á 
múzsa.

Uralkodók nagy szárnyas ajtaja pa­
lotái tárultak fel a nép fia előtt, kinek 
fejére esillagkoronát a művészet nemtője 
helyezett.

És előttünk áll a férfi, kit a világ 
ura — mert meghódoltatta az érzelmeket 
mindenütt — szerénységében, jé szivüsé- 
gében, mint valódi fejedelem, Hol vész 
nyomába nyomor költözött, felhangzott a 
dal-sa nyomort el Íz te a lelkesedés.

recsey-ház.

Templom alapköve, jótékony egyle­
tek csirája, szegény honfiak gyámola volt 
a aip. Es előttünk áll a férfi ki a szabad­
ság harcz alatt ajakán dallal, kezében 
karddal törte az ellent s midőn Világosnál 
sötétség borult a nemzet életére, ő nem 
esett kétségbe, nem ! — Keblére szoritá 
nemes lelke tükrét, egyetlen barátját s ki 
ment külföldre, elnyögni a haza fájdalmát, 
részvétre kelteni rideg keblű idegent s 
CBudálatra indítani a hitetleneket, midőn 
megszólalt a „Hunyadi ostor“, melynek 
szilaj hangjától, patogásától megremegett 
a gunyolódók keble és tiszteletre indult a 
közönyös lélek. — Dicsőséggel telt mait 
— hány van ki irigyel ? . . .

És itt áll a férfi — nem az aggas­
tyán — kinek feje felett 61 évnek vihara 
szállt el, kinek testében a nemzet szabad 
ságáért vívott harezokban golyók szántot­
tak, kinek szivében első helyre a haza, 
aztán a művészet, a család, az emberba­
ráti szeretet van kitörölhetetlenül bevésve. 
Ki öregbítette hirét a magyarnak, s ki több 
barátot szerzett nekünk egy maga mint 
nagy vagyonokban, duikálódó hires-neves 
fő uraink egész légiója, kiknek életét leg­
nagyobb részben hitvány czélok után fu­
tás nő, ló, bor képezik. — Itt áll előt­
tünk az aggastyán, magas termetével, ösz- 
bevegyűlt szakaijával, dushajával, csaló­
dott, tört reményével. Ö, ki egész éltét, 
ifjúságát egy magasztos czélnak szentelő, 
ki maga helyébe két jeles ifjút nevelt fel 
e hazának, ő, ki gazdagitá a hazát s elfe- 
ejtkezett magáról a mások nyomorátlátva, 

Itt áll reménytelenül, elvesztve bizalmát. 
A kaszinó magas urai nem akarják meg 
sem hallai. Hja, hiába, a tillinkó nem

a jelen párthelyiségek szűk volta folytán 
újabb helyiséget bérel.

A karczagi kerületről azt határozták, 
bogy a vasárnapi értekezletre menjen le 
Komjáthy Béla s érintkezzék az odavaló 
párt vezéreivel. Az „Egyetértés“ azt hallja 
hogy Csanády Sándor a karczagi mandá­
tumról mond le s a félegyházait fogadja 
el. Ezután az értekezlet a párt belső ügyei­
vel foglalkozott.

— A felirati javaslatok az egyes 
pártkörökbon szombaton és vasárnap este 
fognak bemutattatni.

— Ugrón Gábor orsz. képviselő ma 
d. e. a képviselőház elnökéhez intézett 
levélben kijelenti, hogy a kolozsvári ke­
rületet tartja meg.

— A soczialisták világ-kongresz- 
szusa CLurban mognyittatott. Igen sok ál­
lam, közte Magyarország is — képviselve 
van. A kongresszus elhatározta, hogy 
minden nyelven kiáltványokat ad ki a 
néphez, felvilágosítván uraiknak szándé 
kai felől.

Debreczeni czédulaház.

*** Nem régen irtunk e ezim alatt 
a főtér csinosítása szempontjából, s azóta 
a gabna neműek vásárja letétetett a hat- 
van-uteza végére. Igen örvendünk már csak 
ekkora haladásnak is. Azonban, ha az 
első lépés megtétetett, követni kell azt a 
második és továbbiaknak is. Annyival is 
iukább mert a legfontosabb már megtör­
tént, mit visszavonni, illetve a vásárt is­
mét a piaez-utezára helyezni valóságos 
gyámoltalanság lenne. A kereskedelem fér- 
fiai meg íognak nyugodni, mert ők csak 
nyerhetnek minden olyan dologgal, mivel 
nyer a város Jélek-számban, szépészeti és 
közgazdasági tekintetben.

Nem vagyunk egészen tisztában a 
szépészeti bizottmány terveivel illetve an-

szalonképes — nem fülkinzó zongora. — 
És a szegény művész szégyenpirral arczán, 
fordul el a hálátlanságtól. Szegény bár és 
gyengélkedő — de büszkébb, mintsem 
hogy kétszer kérje az alamizsnát azoktól, 
kik dicsősége árnyékában rejtőzködnek 
mindannyiszor, ha a szükség kényszeríti 
őket — de kik nem ismerik meg, ha 
méltánylatot kér. Hétfőn délben és este a 
német nemzet székhelye, kulcsos Berlin 
városának legújabb meghódítójával a nyí­
regyházi Benczi Gyulával fog hangversenyt 
rendezni a tilinkó királya. Jertek, tegyük 
le az elismerés adóját, s jertek merítse­
tek lelkesedést egy félszázados múlt ma 
is ragyogó dicsőségéből.

Megbocsátva 2

Novella.

Ifj- XT"áncza iNÉiliálytól.
I.

„Nyilatkozat.
Méitóságos Báró Rudnóy Kázmér

urnák
Ménesen.

Az ön és kőkuti Homonay Alfréd nr 
közt fennforgó becsületbeli ügyben van 
szerencsénk kijelenteni, miszerint mi neve­
zett urat valódi gentlemannek tartjuk, ki 
kegyednek a kivánt elégtételt bármikor 
megadni kész.

Ennélfogva mint Homonay Alfréd ur 
megbízottjai felkérjük önt, hogy f évi 
mártius hó 28-ikán a rákospalotai erdő

aak mikénti valósulásával. — Azonban 
látva a piaez-uteza közepén uapról-napr* 
növekedő föld-bástyát, mit a „Bika“ alap­
zatából épitnek ige* nagy mit gonddal — 
sajátságos nézetek kezdenek bennünk fent 
emlitett bizottmány terveire nézve gyöke­
ret verni. A múlt év hadügyi költségveté­
sét hiába forgatjuk. — Sem a város búd- 
getjében nem bírjuk felfedezni a szándé­
kot, mely szerint Debreczen megerősítése 
czéloztatnék kő- vagy földműves által — 
annál nagyobb tehát meglepetésünk és 
nyugtalanságnak a fegyveres béke e nap­
jaiban látván a nagymérvű erődítési mun­
kálatokat, melyek épen a meglepetés ál­
tal nyernek kiváló fontosságot.

Mi azt hittük, hogy a vásár eltétele 
után mindjárt következni fog a piacz ren­
dezése ; azt hittük hogy a szemét és ron- 
daság, melynek eddig főutezánk — a vá­
ros képe — állandó tanyául szolgált, mint 
varázs-ütésre pusztul el. És ime nemhogy 
reményünk teljesedne, de sőt ellenkezőleg 
— daczára, hogy az ut mélyen fekszik s 
daezára, hogy a terep bápa-hupás, a föld 
nem téríttetik szét, de miutba századokig 
együtt tartani akarnák — talán a „Bika, 
építést idejének emlékéül — felhalmoz­
nák s szépen nagy gonddal megépitik a 
bástyát.

A befásitásuak még nem jött el az 
ideje, mert még ültetni nem lehet és azt 
tavasszal sem lesz késő végezni. Ám az 
elöleges munkálatokat foganatosítani már 
ma kellene. Volt szó már a kofa asszony­
ságok árulóhelyeinek átalakításáról is, tér- 
vek is szövettek^ ma sincsen ez Ügyben 
semmi téve, ma is falábon álló gyékény* 
ekhók alatt, piszkos teknőkben, kosarak­
ban árulják a gyümölcsöt. Elérkezett az 
idő. A terep kiegyenlítésére ott van a 
sok föld, mit jó formán csak szét kell 
hányni s az ázsiai sátrak felett a halál 
harangot egy kapitányi rendelet tökélete­
sen elég megkonditani.

Az első lépés megtétetett, nyomban 
kell követnie a többieknek, hogy elérhes­
sük a czélt mi hamarább, mely nem le­
het más, mint városunknak a haladó kor 
kivánalmaihozi idomitása, mindén [lehető 
módon és bizonyára az intéző körök, e

déli részén reggel 8 órakor segédeivel 
együtt megjelenni szíveskedjék.

A párbajra vonatkozó feltételeket az 
ön segédeivel együtt közösen megállapít­
juk. —

Budapesten 1879. évi márczius hó 
24-ikén

Br. Árkossy Kálmán s. k.
Szent-Monostori Udvardi An­

dor s. k.‘
*

E nyilatkozat vételekor báró Rud­
nóy Kázmér — Hollósy Kornélia jegyese 
— segédeivel a fővárosba utazott.

II.
Borongós tavaszi reggel van ... A 

rákospalotai erdő fái még alig zöldttlnek, 
a hideg szél életunt egykedvűséggel leb­
benti tovább a tél áltat megkímélt sárga 
leveleket. A feltámadó természetre sűrű 
köd nehezedik, melyen nem bir keresztül 
törni a felkelő nap bibor sugara . . . 
Millió picziny gyémántként ragyod a dér, 
a tél utolsó szép jelensége az ujjuló er­
dőn . . . Egy pár varjú károgva rebben 
föl a kopasz ágakról és éktelen lármával 
s vijjogással száll tovább . . .

Mint óriás tűzgolyó bukkan fel a fák 
közt a nap, de sugarai még nincsenek, 
fénye még nem vakit, melege nem él • 
tét . . . csak a sürü köd lesz rózsaszinti, 
mintha uj életet, mele0. get akarna ön­
teni a hideg, egyhangú magányba.

Két fényes fogat körvonala tűnik 
fel . . . Feketébe öltözött alakok lépnek 
ki belőle, az egyik magas, barna, de fe­
kete szeme fénytelen, dúlt arezvonása nagy
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város elöljáróin nem fog mu’ni a czél mi­
hamarabbi elérése.

Budapest okt. 7.
\ parlamenti folyosókon és klubbok- 

ban még mindig a Rohonczy. Várady ügyet 
tárgyalják. Sokan azt hiszik, hogy 
rady le fog mondani a képviselői man­
dátumról, de técsői választói ismét csak 
visszaadják neki.

A técsöi választók nagy érdemet 
szereztek. Megczáfolták a bölcsészek azon 
állítását, hogy az emberi keblekből ki 
halt már a hűséges ragaszkodó, s fogy 
az ilyen csak a kutyák közt található. 
A técsőiek hűsége megszégyenítheti meg 
— a kutyákat is.

A miniszterelnök egy idő óta rop 
pant ideges. Körny ete alig tud eliga^ 
zodni a teendőkben, mert mit sem tehet 
kedvére. Azt mondják, hogy ídegessege- 
nek oka azon rósz fogadtatásban rejlik, 
melyben a király Mezőkövesden része- 
sité. Szapáry pénzügyminiszterrel is a 
legutóbbi minisztertanácsban összekocz- 
czanás történt a megállapítandó költség­
vetés némely tételei miatt. Szapáry ragasz­
kodott előirányzatához és Tisza Kálmán 
a tanácsban leszavazták. Nem-e a jövő 
események ve k előre árnyékukat?

A fölirati vitára minden párt. a nem­
zetiségiek is készülnek. A horvátok föl­
irata kormánykörökben nagy zavart szül 
ée minden ef fog követtetni, hogy a hor­
vátok szándékuktól elálljanak. mert ha a 
horvátok és a szászok is a kormánypárti 
fölirati javaslat ellen találnak szavazni, a 
többség igen csekély lesz és ezen körül­
mény, Tisza állása meg lévén úgy is in­
gatva. fölfelé könnyen válságra vezethet.

Debreczeni színház
Csütörtökön, okt 6 dikán adatott:

A csók. vigj. 3 felr.
A Laczkó Aranka (Maritta) megjele­

nését, kiről a fővárosi sajtó mindenkor 
oly elismeréssel nyilatkozott, nemével a 
mindinkább növekedő kíváncsiságnak vár­
ta közönségünk, s kedves gyermeteg meg­
jelenése által a lehető legjobb benyomást 
tett közönségünkre. Marittáját élénkség, 
eleven s megnyerő, természetes náívság 
jellemezték; játékának egyes, sikerült 
részleteit a közönség zajosan tapsolta. A 
csók definitiója után háromszoros kihivás 
ban részesült, habár részünkről ezt tartjuk 
legkevésbé sikerült jelenetének, mivel sza 
valatának gyorsasága nem engedte az 
andalgő majd a csapongó szerelem iazas 
és szenvedélyes hangjának kellő érvényre 
emelését.

A II. Dancz Nina (Blanda) iátéka 
szintén bővelkedett sikerült részletekben 
B csakis az ellen lehet kifogásunk, hogy 
az úgynevezett értelmi hangsúlyt nem 
mindig sikerült kiemelnie a zengzetes jam- 
busoknái.

Kiváló dicsérettel kell megemlékez-

O 'Z-AlM*

izgatottságot árul el, szép bajusza és kör- 
szakála kellemesen árnyalva be a göm­
bölyű szabályos ajkat, noba egész maga­
tartásán méltóság és büszkeség ömlik el, 
első tekintetre felismerjük, hogy szenved ; 
az a néma fájdalom, melv vissza tükrö­
zik egész lényéről megdöbbentő, részvétet 
keltő. Ez beszélytink bőse kőkuti Homonay 
Alfréd. Gazdag szülök gyermeke, ki el­
végezve jogitanulmányait birtokara költö­
zött, hegy ott távol a nagy világ zajától 
csöndesen cs békén élvezze vigan eltöltött 
ifjúsága nagv részének és egy boldogta­
lan szerelemnek, ba úgy tetszik édes, bus 
ábrándjait. Szülei már elhunytak, csak 
6gy nővér volt az, kihez testvéri szive a 
legmelegebb rokon szevvel. a legősz itebb 
szeretettel és odaadó áldozatkészséggel 
vonzódott. Boldogitá az a tudat, uogy még 
sincs egyedül, hogy még sem elhagyott 
egészen, mert ha beteg lesz, van a ki 
ápolja szenved ében, ha a f dalom kö- 
nyeket sajtói szeméből, van a ki letörli 
és enyhíti résztvevő szavaival a néma 
kínokat. Önzetlen, odadó és boldogító volt 
Irén szeretet?

Jói tudta ezt Alfréd s igyekezett, a 
hol csak tehette mindig örömet okozni a 
jó testvérnek, ki bár sokkal fiatalabb volt 
nálánál, mégis az „anya“ szerepére volt 
hivatva. Ö vezette Alfréd birtokán a ház 
tartást, ő ügyelt fel az úgynevezett „belső“ 
gazdagságra s oly tigvesen teljesítette e 
feladatot, oly könnyedséggel háritá el az 
útból a nehézségeket, hogy Alfrédnak 
egész öröme és élvezete telt gyönyörköd 
ni a kedves kis „gazdasszony“ működé 
sében.

(Folyt, kör.)

1 útink még Abonyiról, (Adolár) ki szép| 
értelmes szavalata által tűnt ki. Kiválóan, 
sikerült elbeszélése a bolygó zsidóról.

Somló (Sever) szintén igen értelmes 
színésznek mutatta be magát s kiválóan 
helyes hangsúlyozása által tűnt ki.

Kiesnének (Angela) legjobban sike­
rült azon jelenete, midőn Carlónak udva­
rol. —

Öltözéke azonban sem ízléses sem a 
szerepnek megfelelő nem volt, inkább mél­
tóságteljes éjkirálynőt ábrázolt benne mint 
rózsaszín kedélyű, kedves, kaczér leányt.

A Németh (Sobriuus) alakítása ren­
desen a legfőbb kelléket, a humort nél­
külözi ; ő igen sok oldalú s tehetséges szí­
nész, de kissé száraz kumiknma nem min­
dig alkalmas a kedélyek felvillanyzására.

Latabár eléggé élénk Carló volt.
Közönség szép számmal.
Pénteken, okt. 7 dikén adatott: 

Donna Juanita, operette 3 felv. Zené 
jét Souppe.

Ez operette a múlt évben nem va­
lami nagy közkedveltségnek örvendett, de 
az idén tekintve a valóban fényes kiál­
lítást, Kreesánvi Saroltának (René) a szó 
szoros értelmében megnyerő s művészeti 
játékát s a kitűnő szereposztást, — azt 
hisszük — az idén nagyobb népszerűség­
nek fog örvendeni. A szereplők közzül 
Halmainé (Petrita) ma is kivált s erőtel­
jes, gyönyörű hangjával különösen a fel­
vonások fináléinál imponált.

Ez estén ez operettéből sok és igen 
érdekes részletetet látott közönségünk, 
melyeket a múlt évben kihagytak. Mig 
egy részről igen helyesnek találjuk Ko­
csányinak azon intézkedését, hogy a da­
rabokat a lényegesek kihagyása nélkül 
adatja, másrészről nem mulaszthatjuk el 
figyelmeztetni, hogy nagyon helyesen cse­
lekednék akkor, ha a lényegtelen részle­
teket —■ teljesen kihagyatná, mert az 
előadásoknak rendesen 1/2 11 vagy a 11 
óra vet véget, a mi úgy a közönségre 
mint a szereplőkre nézve igen hosszú idő.

Közönség szép számmal.

— „Regényvilág.“ Ily czimti fo­
lyóirat lépett második évfolyamába s hir­
det előfizetést évi 6 írttal. — A szépi­
rodalom, különösen a regényirodalom az 
utolsé évek alatt nálunk mondhatni, par­
lagon hevert; — annál nagyobb elisme­
réssel tartozunk oly vállalatnak, mely mint­
egy újra tevésre serkenti regény Írónk 

! ifját, öregét, s egyúttal felküzdi magát 
i szerencsés vetélytársul a német és franczi- 
! áhöl fordított füzetes selejtősségek eilené- 
! ben. A jövő évfolyam részére Jókai Mór 
í irt egy nagyobb társadalmi regényt, mely 
í Fiúméban játszik, megjelenik továbbá 
j benne Tolnai Lajosnak egy uj regénye: 
I „A nemes vér“, azonkívül Ábrányi Kor­
nél. Degré Alajos, Fangné Gyújtó Izabella, 
gr. Teleki Sándor regényei ! E névsor mel- 
ett külön dicséretre nemszoiui, csak még 

azt említjük meg, hogy a múlt évben hir­
detett 100 aranyos pályadijára beérkezett 
8 eredeti regény birálat alatt van, s ez 
évben szintén hirdet pályázatot, hogy uj 
tehetségeket munkára ösztönözzön. Megje­
lenik hetenkint 20 oldallal, évnegvedre 1 
írt 50 kr. díjért. Kaphatói különben füze- 
tenkiut is 25 krajezárért Révai testvérek 
kiadásában Budapesten.

azt határozza, hogy a mennyiben a felem- < szokta a holdat megugaíni: a minek

ÚJDONSÁG 0 K.
* Hajdnmegye rendes közgyűlése 

folytatólag tegnap is tartott, azonban a 
bizottsági tagok már kevés számmal vol­
tak jelen ; egyébként különös fontossággal 
biró tárgyak nem forogtak szőnyegen a 
mik említés érdemelnének, hacsak azon 
jelenetet nem említjük fel, melyet Czincz 
ígnácz bizottsági tag inscenirozott. Olvas­
tatott ugyanis Gaál Mihály árvaszéki el­
nök nyilatkozata Nagy Miklós vádja iránt, 
s ennek kapcsán az állandó választmány 
jelentése, mely a nyilatkozatot tudomásul 
veszi. Nagy Miklós doropi polgármester, 
bárha érdekelt fél lévén, s .ükségesnek tar­
totta mégis a nyilatkozatra megjegyzéseit 
a legnagyobb tokra hágott dühvei meg­
tenni, de ezzel a dolognak nem lett vége, 
mert Czincz ígnácz a maga részéröl is 
kívánt az ügyhöz hozzá szólaai, s ennek 
során kihúzta zsebéből az „Ébresztő“ szá­
mait, s ezekre hivatkozva felemlité, hogy 
e lapokban oly rágalmazó czikkek foglal­
tatnak Gaál Mihály ellen, melyekért a 
mig az árvas/.éki elnök törvényes utón 
elégtételt nem vészén, addig ő (Czincz Ig- 
nácz) a közgyűléseken meg nem jelen, s 
a termet legott el is hagyja. A közgyűlés 
Gaál Mihálynak Nagy Miklós vádja iránt 
adott nyilatkozatát tudomásul veszi; Czincz 
ígnácz előadására vonatkozólag pedig

iitett czikkeket maga Cziner is rágalma­
kat tartalmazóknak mondotta, azokat fi­
gyelembe sem veheti ; s ezzel a közgyű­
lés napirendre tért.

* A honvédtemetöben nyugvó hő­
sök sírjára a város díszes síremléket fog 
felállittatni. A síremlék beszerezésére szük­
séges összeg gyarapítása czéljából köze-' 
lebb bázankinti gyűjtés fog eszközöltetni.

* Nyugta. 2, két o. é. forintról, 
melyek műkedvelő gyermekek az árvaház 
javára ajándékoztak. Fogadják nemes tet­
tükért a legőszintébb köszönetem. Kaesko- 
vicsné.

* Vége Nagyváradnak. Ottani 
laptársaink vezérczikkben, újdonságokban 
keseregnek, hogy ime már a távirdaigaz- 
gatóságot is Debreczenbe teszik. „Jusson 
eszébe akárkinek“ — Írja a Biharm. La­
pok, hogy ezután meg a postaigazgató­
ságot teszik át Nagyváradról Debreczenbe.“ 
— Bizony ez könnyen megeshetik.

* Nagy Jakab tiliniió művész hang­
versenyére ismét felhívjuk a közönség 
figyelmét. Holnap délben és este (ebédnél 
és vacsoránál) a Frohner szállodában, hét­
főn ugyancsak délben és este a Bikában 
fogja nevezett művész tilinkójával a kö­
zönséget gyönyörködtetni.

* A .Bika“ fogadó hátsó, felépült 
részének díszítésén nagyban működnek. A 
piacz felől tekintve a hátsó szárny épület 
nagyszerű látványt nyújt. Odaillenék bár­
melyik fővárosba.

* Mit adnak a színházban ? Hol
nap Piros bugyelláris, hétfőn a „Kis her- 
czeg“ (Lehman által festett díszletekkel) 
kedden „Nagyzás hábortja“, szerdán „Egy 
huszárkáplár Becsben“, csütörtökön „Jó
módúak“ (uj népszínmű), pénteken szünet
szombaton itt először fényes kiállítással : 
„a királyné csipkekenduje“ operette

* Gá gá gá . . . Mint mikor ezer 
meddő lúd közzé a véletlen egy kis pi 
bes libuskát dob, olyan zaj támadt ma a 
pircsisov mentén, a zöldségkereskedés ne­
mes vászon-bajnokai közt. Volt is ok rá. 
Szerencse Pistát ma keresztelték meg I — 
Ki az a Szerencse Pista? Öt az ispotály 
árkában fedezte fel 3 napos korában egy 
kegyes szivü jámbor. Ápolás alá vette és 
a névtelen kisded megmaradt. Ma már 
egy hetes, és oly egészséges mint a makk 
Ma kapott az anyátlan, apátián árva nevet 
és ma vétetett a keresztyén társaságba 
Szerencse Pistának keresztelték, 
szerencse adta ajándékba a boldog meg­
találónak, ki az uj honpo'gárta közönség 
nek bemutatván, valóságos asszony ribiliót 
támasztott. Kívánjuk, hogy nagyra nőjjön 
a kicsike — a jóban.

* Az áruló eb. Egy vasúti conduc 
teur felhasználta rövidre szabott idejét, 
melyet neje körében tölthetett. Neje szé-> 
is volt, jó is volt, csak egy kicsit hamis 
volt, azért nagyon rá járt a világ szája, 
de férje nem adott a szóbeszédre. Mint 
mondók a conducteur felakarta használni 
rövid idejét, tehát sétálni ment s velük 
tartott ölebük is. Egyszerre egy fiatal em­
ber tartott feléjük, ki köszönés ntíkül ha­
ladt el mellettük, de a kis öleb oly ör­
vendetes csaholássai ugrált eléje, farkcsó­
válással mutatá, hogy ismeri. A férjben 
gyanút keltett az eb magaviseleté s les- 
kelődni kezdett neje után. Egy este aztán 
sikerült a fiatal embert megcsípni, a mint 
nejéhez az ablakon át mászott be. Az el- 
busult férj eztán kapta magát s az udvar­
lónak még kinlevö részét hatalmasan el- 
nádolta, de hogy a menyecske mit ke. 
pott, azt nem áruljuk el.

* A nagyobb színházakban mű­
ködő szintársulatok ellen az ottani lapok 
tele vannak pan; szál. A szegedi szintár- 
su'atot is igen gyengének mondják. Úgy 
látszik, a vidék legkitűnőbb erői mind a 
debree eni színházhoz vannak szerződve.

* Nem Tamási jön e hó közepén 
a népszínháztól Debreczenbe, mint irtuk, 
hanem E ő r y. Jónak láttuk e hirt helyre­
igazítani.

* Tilalom. A „Bika“ szálloda újon­
nan felépült zében levő s mai napon 
megnyitandó eítermében — úgy az étte­
rem tisztasága mint a vendégek egyrészé- 

i re való tekintetből a rendőrség a kutyák
bevitelét eltiltotta; miről az illető bérlő 
rendeletileg, a t. ez. nagyközönség pedig 
jelen hirdetés utján Livata’osan értesitte 
tik. — A krpitányi hivatal.

* Lesz bankó, t. i. u j bankó, még 
pedig 100 frtos, amilyet ritkán lát a sze­
gény ember. Most mar nyomatják az aj 
portékát.

* A fösvény. Régi mondás, hogy a 
fösvény kétszer költ ; de nem hitte azt N. 
uram, aki élére verte a krajezárokat. Sok 
ügyesbaja volt a szomszédokkal, mert 
egyiknek a tyúkja udvarába jött vájkálni, 
a másiknak a kutyája az ő ablaka alatt
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tán örökös p -rpatvar, biráskudás ktt a 
vége. Egyszer a mi N. bátyánk kobak- 
lába vette, hogy az alsó szomszédjának 
az eresze az ő fundusára dűl. N. bityánk 
rögtön kiszámította, hogy az a két iábnvi 
occnpált terület, mily óriási hasznot hoz- 
latna. Ezért meg is indította a pört szóm- 
szádja ellen, de hogy ne kelljen annvit 
költekeznie, hát „saját két munkás ke- 
zével megirta séré rues panaszát egy kaz 
oldala ^indusában orvul meglopott és pénz- 
belileg mcgaredált csap-utczai szeg eten 
saját szerény hajlékában lakozó apátián 
és anyátlan özvegy.“ — N. bátyánk vesz. 
tes fél maradt, de ő a jussát nem ea. B 
gedé s appelláit.

Lépten eben hullott el egy marha u 
mai napon. A rendőrség az állatot szét- ™ 
tagoltatia s a városon kivül elásatta.

_* Öngyilkos tanuló. Zsolnán műit 
hó 27 én egy Beck nevezetű tanuló, ki- 
neki az öngyilkosságot követő napon 
Beszterczebányára kellett mennie tanulói 
pályának folytatása végett, főbe lőtte ma- E 
gát. — E szomorú tett indoka az ön- 
gyilkos valami gyógyithatlan betegségében 
rejlik.

* Ifj. Boka Samu zenekara ma a 
Frohner szállodában, holnap a Bikában ! 
hétfőn ismét a Frohner szállóban fog ját- I 
szani.

* Mérsékelt áru vasúti menetjegyet I 
engedélyeztek az összes hazai vasutak a 
igazgatóságai a honvódegyletek képvise- J§ 
léinek, kik a Budapesten f. évi november I 
hó 1 én tartandó országos honvéd-gyü- 1 
lésre utaznak. Szükséges azonban erre ai 1 
országos honvédegylet központi választ- ■ 
mányi elnöke által minden vasútra külön H 
külön kiállított igazolványa.

* Szilva áldás, a'z idén rendkirül 
bő szilvasztiret volt Boszniában. Az utóbbi 
két nap alatt az Aldunáról 300 darab 8—
10 akós hordóval érkezett a fővárosba, 
melyeket az alsó parton raktak ki. Az 
alulról érkező csavargőzösök majdnem mind 
szilvával vannak terhelve.

* Huszonötezer darab ötforintos 
elégetve. Tudniillik Bécsben, mikor uj 
ötforintosokat akartak kibocsátani, az úja­
kat a régiekhez hasonlóan piros alappal 
csináltatták ; de később egyet gondoltak 
és mikor már huszonötezer darab teijeseu ! 
készen volt, beállittatták a munkát és uj 
forma kitalálásán kezdték törni a fejüket. ' 
Most ezt a huszonötezer darabot elégették 
Hogy a papiros alapú uj formától eladottak, 
az oka az volt bogy csúnyának találták. 
Tulajdonképen minő lehetett az akkor, 
mikor az elfogadott szebb is csúnya?

* Mendelovits Lajos dohány tőzs­
déjében, hazai és külföldi miudennemü tű­
zijátékok kaphatók a legjutányosabb árban.

* A miniszter neje tanítónő. A 
prágai Národni Listy phiiippopoli levele­
zője Írja, hogy Karavelov bolgár minisz­
ter neje a philppopoli leányiskolához ta­
nítónőnek neveztetett ki. Maga Karavelov 
ugyanott reálgymnásiumi tanári állást ka­
pott. —

* Becsbe i félnek. A függetlenségi 
párt egyik képviselője már régibb idő 
óta Angolországból szállíttat vadász fegy­
vereket és revolvereket. Az utóbbi napok­
ban ismét rendelt meg nehány revolvert, 
az angol gyáros azonban legnagyobb meg- 
meglepetérére levélben tudatta vele, hogy 
az osztrák hadügyminisztertől a követség 
utján értesítést kapott, hogy a Magyaror­
szágból megrendelt lőfegyverekről értesít­
se a követség utján a közöshadügymi- 
nisztert, különben fogyvereinek szállítását 
a monarchia határai közzé, meg fogjak 
tiltani.

* Bútor njoncz. A pozsonyi hidász­
kaszárnya hátsó udvarában tegnapelőtt 
14 ed napos ujoncz katona állt őrt. Úgy 
éjfélutáni 1 órakor emberünk árnyat lát 
a fa'on, s miután háromszor „halt wer da* 
szavára nem jött válasz, az ujoncz parancs 
szerént elsütötte fegyverét. — A durra­
násra nagy riadalom támadt. Az ajtóban 
álló őr „Gewehraust“ kiállt, mire a főőt*
ség fegyverbe áll, a paranesnoktiszt a csa­
pat élére áll, a hátsó udvarba hatol s ott 
látja dideregni a szegény ujonezot halál- 
sápadtan, fogait vaczogtatva, ki is a tiszt 
kérdésére előadja, hogy a falon valaki át­
ugrott volna s ő arra lőtt. Miután azonban 
a legszorgosabb kutatás daczára senkisem 
találtatott az udvaron, valószinti, hogy 
ujoncz vagy a képzelődés által csalatott 
meg, vagy a háttérben lógó pokróczok ár­
nyékát látta, avagy a mi szintén nem le* 
hetetlen, hogy egyik elkésett utász a bün­
tetést kikerülendő a főkapu helyett a la- 
Ion át akart fekhelyére osonni, a lövés 
folytán azonban tanácsosabbnak vélte a 
ktinmaradást. Az ujoncz legott fölváltatott.
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vége. Egyszer a mi N. bátyánk kobak, 
jába vette, hogy az alsó 8zoms.:édjáBak 
az eresze az ő fundusára dűl. N. b'.iyáy^ 
rögtön kiszámította, hogy az a két lábnyi 
oecupált terület, mily óriási hasznot hoz- 
hatna. Ezért meg is indította a port szóm- 
szédja ellen, de hogy ne kelljen annyit 
költekeznie, hát „saját két munkás ke. 
zével megírta sére mes panaszát egy 
oldala fundusában orvul meglopott és pénz. 
beliieg mcgaredált csap-utezai szegleten 
saját szerény hajlékában lakozó apátián 
és anyátlan özvegy.“ — N. bátyánk vesz. 
tes fél maradt, de ő a jussát nem en. 

hm gedé s appelláit.
* Lépténkben hu’lőtt el egy marha 

mai napon. A rendőrség az állatot szét- 
tagoltatra s a városon kivül elásatta.

* Öngyilkos tanuló. Zsolnán mait 
hó 27 én egy Beck nevezetű tanuló, ki- 
neki az öngyilkosságot kővető napon 
Beszterczebányára kellett mennie tanulói 
palyanak folytatása végett, főbe lőtte ma­
gát. — E szomorú tett indoka az ön- 
gyilkos valami gyógyithatlan betegségében 
rejlik.

* Ifj. Boka Samu zenekara ma a
FroLner szállodában, holnap a Bikában, 
hétfőn ismét a Frohner szállóban fog ját­
szani .

* Mérsékelt áru vasúti menetjegyet
ar" engedélyeztek az összes hazai vasutak 

igazgatóságai a honvédegyletek képvise-
Hoi-
rer-

kel)
i-gy
.Jó

uy
t?y

és

loinek, kik a Budapesten f. évi november 
hó 1 ín tartandó országos bonvéd-gytt- 
lésre utaznak. Szükséges azonban erre az 
országos honvédegylet központi választ­
mányi elnöke által minden vasútra külön 

: külön kiállított igazolványa.
* Szilva áldás. Az idén rendkívül 

I bő sziivaszürct volt Boszniában. Az utóbbi 
2 két nap alatt az Aldunáról 300 darab 8— 

j! 10 akós hordóval érkezett a fővárosba 
F a melyeket az a só parton raktak ki. Az 
I1-2" alulról érkező csavargözösök majdnem mind 
ra-1 szilvával vannak terhelve.

* Huszonötezer darab ötforintos 
elégetve. Tudniillik Bécsben, mikor uj 
ötforintosokat akartak kibocsátani, az úja­
kat a régiekhez hasonlóan piros alappal

]ar c-dnáltatták ; de később egyet gondoltak !
és mikor már huszonötezer darab teljesen ! 

lvet készen volt, beállittatták a munkát és uj , 
P'a- icsrma kitalálásán kezdték törni a fejüket.
|t a Most ezt a huszonötezer darabot elégelték 
I-r Hogy a papiros alapú uj formától elállottak. 
Fg I az oka az volt hogy csúnyának találták.
I1 : l'ulajdonképen minő lehetett az akkor, 
lön; mikor az. elfogadott szebb is csúnya?

* Mendelovits Lajos dohány tözs- i 
pe (léjében, hazai és külföldi mindennemű ttt- 
|v • -/játékok kaphatók a legjutányosabb árban.
Jé1 j * A miniszter neje tanitónö. A 
ius prágai Národni Listy philippopoli levele­
iig j7.öje irja, hogy Karavelov bolgár minisz- 
Jiut ter neje a philppopoli leányiskolához ta­
lmi nitónönek neveztetett ki. Maga Karavelov 
lük ugyanott reálgymnásiumi tanári állást ká- 
P®- pott. —
Iha- * Becsbei félnek. A függetlenségi 
I or- párt egyik képviselője már régibb idő 
* só óta Angolországból szállíttat vadász fegy- 
)en verőket és revolvereket. Az utóbbi napok* 
fes-1 ban ismét rendelt meg nehány revolver, 
tanI az angol gyáros azonban legnagyobb meg- 
[iint ‘ megiepeterére levélben tudatta vele, hogy 

az osztrák hadügyminisztertől a követség 
utján értesítést kapott, hogy a Magyaror­
szágból megrendelt lőfegyverekről értesít­
se a követség utján a közöshadügymi- 
nisztert, különben fegyvereinek szállítását 
a monarchia határai közzé, meg fogják 
tiltani.

* Bátor njoncz. A pozsonyi hidász- 
kaszárnya hátsó udvarában tegnapelőtt 
14 ed napos njoncz katona állt őrt. Úgy 
éjtelutáni 1 órakor emberünk árnyat lát 
a fa'on, s miután háromszor „halt wer da* 
szavára nem jött válasz, az ujoncz parancs 
szerént elsütötte fegyverét. — A durra­
násra nagy riadalom támadt. Az ajtóban 

ton- álló őr „Gewehraust“ kiállt, mire a főőr-
ség fegyverbe áll, a paranesnoktisit a csa-
pat élére áll, a hátsó udvarba hatol s ott 
látja dideregni a szegény ujonezot halál' 
sápadtan, fogait vaczogtatva, ki is a tiszt 
kérdésére előadja, hogy a falon valaki át" 
ugrott volna s ő arra lőtt. Miután azonban 
a legszorgosabb kutatás daczára senkiseffl 
találtatott az udvaron, valószinti, bogy 
ujoncz vagy a képzelődés által csalato» 
meg, vagy a háttérben lógó pokróczok ár­
nyékát látta, avagy a mi szintén ne® le" 
betétién, hogy egyik elkésett utász a bün­
tetést kikerülendő a főkapu helyett a f*j 
Ion át akart fekhelyére osonni, a lő* 
folytán azonban tanácsosabbnak 
künmaradást. Az ujoncz legott fölváltato

MF* Folytatás a melléklete*1

stfi flfl
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Főüzlet:
Budapesten, Deáktér.

Fióküzlet • 
nagyváradon. ZSidfa-utesa.

Béesben:

KUNZ és MÖSSMEE
ezég alatt,

I, Seilergasse 4.

SZEDLAK JÓZSEF
tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, bogy a 
már megérkezett ŐSZI és téli szövetek itieni 
férfi-szabó üzletében meg'ekintés és megrendelés 
végett szolgálatára állanak.

Kész férfi rnha-raktára is saját szabá-u és 
gyártású ŐSZI és téli öltözékekkel már fel van 
szereire, hol is az alku nélküli árak készpénz 
fizetés mellett számíttatnak.

Ifit ti r

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség be- 
esés tudomására, hogy a legközelebbi országos vásár tar­
tamára

dúsan felszerelt
kész női-ruha és öltöny

raktáromat,
Széchéuyi-utcza végére, a Qvenczer-féle sátor helyiségen fel­
építendő sátorba helyezem át.

Ajánlom e szakmába vágó jó, pontos és jutányos ki­
szolgáltatásomat.

Kiváló tisztelettel

SMtteei áUJm.

Br. Liebig-féle maláta-kivonatu csokoládé és liszt.
Xjeg'jo'bTo vérképző tsupe^n37súgtok:.

hasznos gyermektap az első évkorától kezdve. Az árak mindegyik csomagon olvashatók. Kapható a birodalom minden gyógytárában, 
nagyban Paul Eckardt főraktárában, Bécs L, Weihburg-utcza 24. szám.

Temesváron főraktár: C. M. Falmer gyógyszerésznél, Szabadkán F. Fóó gyógyszerésznél. (258.)
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Égj KUHINKA I. K.
1379 Jpj,

Dsbreczenben, főpiacz, I9QQ dik sz. a.

Tisztelettel ajánlja újonnan a legnagyobb választékkal be­
rendezett

MINDENNEMŰ

petróleum lámpáit,
és ahoz tartozó mindenféle kellékeket; ugyszinte

Sveg«, geteielMa-r MstaitSel*

es

konyhaeszközökből

dúsan felszerelt raktárát : gyári árak és pontos kiszolgálat 
mellett.

Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.

Özv. Hirschl Julia
tiivatárusnő.

DEBRECZEN, KISTEMPLOM BAZÁR 7-dik SZÁM.

Ezennel ran szerencsém a t. Lölgyközönséget értesíteni, miszerint
az őszi és téli idényre

női és gyermek kalapokban
oly du« és válsaetékos raktárt rendeztem be, mely valódi párisi model- 
lektő! kezdve egész a legegyszerűbb kalapokig mindazt tartalmazza, a mit 
a divat újat és szépet csak nyújt s úgy ár, mint Ízlés tekintetében a leg- 
külömbözőbb igényeket is kielégitendi.

Tisztelettel jelentem továbbá, miszerint egyike a legelőkelőbb bécsi 
szőrme gyáraknak nálam raktárt nyitott « igy üzletemben a jelenleg 
igen divatos valódi prémből készült női sapkák és kalapok páratlan nagy 
választékban és jutányos Úron kaphatók.

Kérem ezek után a tisztelt hölgy közönség szives látogatásait « 
egyóbb dlvatárusnői készítményeimre bátor vagyuk nagybecsű figyelmét 
fölkérni.

§iv, HliseM Imii®,

DIVATÁRUSNÖ, DEBRECZEN, KISTEMPLOM-BAZÁR
7-dik szám. (371.)

ZÁDOR LAJOS
súlyúm, divat, csipke és kémiára kereskedése

Debreczenben, főpiacz, a városháza alatt.
Ajánlja a jelen őszi s a közelgő téli évadra a n. é. kö­

zönség becses figyelmébe ; dúsan felszerelt raktárát, selyem, 
divatkelme, kendők és sok más nöi-divat árukból; továbbá a 
legelső forrásokból beszerzett és a legújabb divat kívánalmá­
nak megfelelő szabású

HŐI ÉS GYERMEK FELÖLTŐMET,
■bvmdAlzat, eeőicöpen.;^- és znantlettelret,

nemkülönben karmantyúkat és válfiizöket.
Szőnyegek a raktárhelyiség szűke miatt beszer­

zési áron alul adatnak el.
Kívánatra mintákat készséggel szolgál és azokat bérmentve küldi be.

Legújabb értesítés,
a lei Jáaas-féli mal&ta gyártmány által elő­

állított roncsolt egéssség felett.
Meleg köszönd szavakban festi a cs. k. káplár a következő éli«, 

merő levelébru az eredményeket, melyeket a Hoff JáfiOS-féle maláta 
készítmények által elért. Hagyjuk besaéini magát a f.lirvőirvultat.

Trcbinje, Julius 27. 1881.
Istennek és önnek mosdok köszönetét, miután az ön maláta ké­

szítményei, melyeket egy barátom küldött, nekem használtak, és igáién 
mondva, élőbbi erőmet visszaadták,

Hosszas tartós utak stb által, egészségem annyira megzavartatok, 
hogy azt teljesen elveszettnek hittem, miudaziltal az ön maláta bon­
bonjai és csokoládéja ezeknek rövid használata után, s az itteni kedve­
ződen égalj daczára, az teljesen helyreállt.

Ajánlom ezt minden katonának. Tiszteleitel Rucziozka Ferenez 
Gyula, cs. k. káplár a 3-ik ezredben.

A es. k. udvari szállító T£o££ TákZloe urnák, t»náesos, tulaj­
donosa a koronás arany érdemkeresztnek, lovag, feltalálója és egyedüli 
g\ártója a Hoff-féle maláta kivonatnak, udvari szállítója a legtöbb euió- 
P *i herczegeknek, Bécs, Grabenhof, Biíanarstrasse 2. Iroda és gyári 
raktár I. Grabaon Brüunerstrasso 8.

Hivatalos gyógyjelentél,
a H\ff féle malata kivonat egészségi sör és máláta csokoládé felett, _
melyek az Itteni katonai kórházban használtatnak ; esek a legjobb sze­
reknek bizonyultak a gyógyitásnál, nevezetesen a maláta kivonat az 
idült mellbetegeknél kedvelt és óhajtott volt, épen úgy volt a maláta- 
csokoládé a nehéz emésztésnél és nagyobb betegségeknél fiditő és ked­
velt gyógyszer.

Béc^, 1878, deezember 31.
Dr. Loeff, törzs főorvos, Dr. Pórias törzsorvos.

Mell

ÓVÁS.
W7$ ^ n13^18 készítmények a czimlapján Heff János fel-

talá10 mefiképe és aláírása látható. Hol esen jel hiányzik, 
mint hamisítás visszautasítandó.

Debreczenben kapható Ricki József Zelmos, Csanak József é. 6e
róby Fülőp kereskedésében, Nagy-Károly: Ujhazy István, Nagyvárad: 
Jánky Antal, Nyíregyháza Kerány Imre gyógyszerészeknél. Két írton 
alul misem küldetik. (320)

Csali. 1 forinttal
mint a budapesti hatodik

nagy ló-sorsjáték
'’gy sorsjegyének árával, játszhatni az 1881 ik év október 19-én megtartandó

húzáson

értékes sa yer ént éaiyre 500.

l-sö főnyeremény X éX 5000 forint.

2 ik nyeremény egy négye8J-kCker'fogat' 2500 forint.

3-ik nyeremény egy kettős fogat, teljes értéke 2000 forint.

további nyeremények, úgymint : bintók, hátas lovak, ipar, arany- és ezüst­
tárgyak etb.

Valamennyi nyeremény a bizottság közvetítése folytán készpénzben is 
értékesíthető.

Ezen sorsjáték a hazai lótenyésztés javára s a budapesti lóvásár eme­
lésére az ugyanitt 1881. október 13-tól 23 ig tartandó lóvásár és lóárverés, 
ménkiállitás, lódijazás és az ügető verseny alkalmával fog megtartatni.

Ezen sorsjegyek főelárusitásl helyisége a

MőMyatalánal tant-arcur és váltó üzlete
(Politzer S.

Dorottya-utcza 12 sz.
(356.)

Kóros állapotokat, 1
altestsérveket, valamint idegbajokat gyö­
keresen gyógyít egy 20 év óta szerzett 
tapasztalatból, kezesség mellett biztos és 
tartós eredmény mellett,

JDX. Xj. ESITST,
különleges orvos, Budapest, sa=-uteza 24.

Közelebbi utasítás levélben bér­
mentve advlik. (348)

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veoeey-ház.

&

f.

Hirdetés.
A külvásár-téren, a 170. 171» j 

és 174 száma kősátor eladó, érte- 
kezhetni a vásár ideje alatt a 174' > 
száma sátorba, vásár után Schvarg 
József urnái hatvan-uteza 1531. szám.

(367.)

* Szüret.
vő hegyi szőlők 
dekében ezenneli 
hegyi szüretek t'J 
veszik kezdetükéi 
nézve pedig agya 
jai vannak kitűz ti 
eltérő szüretelési 
sével, a megyei 
lévén megbízva.

* A „Nők 
fizetőinek szives 
tel tudatom, hog^ 
vember hó 1-én 
maikodás elviselj 
kiadóra, mintuog] 
kint van a vidéf 
kezés csak kévéi 
Egyidejűleg bizaj 
helybeli mint a 
zvnséghez, hogy 
előbb intézkedni] 
számot mielőbb ; 
taíni szíveskedjek 
okt. 7. Beviiaqu^ 
köre“ szerk. és

* Megküvi 
balból Írjak : UrJ 
kos Nagyszombat 
zott kristóífik lsf 
látni vitte, ezenk 
rentek. Szú adtai 
őég követett, mi:] 
gadva úgy vágta 
lepedőben vitték

* kevekj
megrendítő eset 
utolsó napjaiban.' 
társaskocsi indoka 
kon ülő kocsis lel 
került, s oly szeij 
paut sulvu kocsi 

*A segítségére eíőj 
csőit testét száiiil 
Hol másnap meg!

* Női uival 
jós derék fiatal tJ 
2-ik szám alatt :,i 
let) női divatrakd 
legdivatosabb nuil 
felszerelve. Az 
párját. Ajánljuk 
Ügyeimében.

* Piiilemol 
gebb házaspár 31] 
zsef és neje du:u| 
103, utóbbi 101 
nek együtt mint 
zavaros időt meg]

Ali

Egy buti 
kai alább szállitt 
vétel mellett is 1 
szerezhet (mely 
évi felelősséget vl 

6 db ad 
6 db lel 
6 db m| 

12 db 
1 db n-j
1 db ni
2 db 
6 db
3 db 
1 db fii 
1 db 
5 db tj

Hogy fzi 
gebb n kiszolgál 
köszönő levél é-l 
előtt kinyilatkozj 
dött árus nem t| 
mis c-ég által 11 
olesó arukbvz aj
NELKEN L bri|

Tekintetes | 
tárnia ezüst-árut, 
küldeményt részi 

Kis Selkenl

Nelken L. 
magam és baráta 
alatt még egy gá

Belgradon 1

Ezeken kit] 
tói; Kohhábó!: 
lótól : Ho?tomic»| 
Sodeimaver c=.

Brittánia-ezl 
ksphutó. Teritékj 
tea igtiu ezéísztrl



;>b értesítés,
laíata gyártmány által elü­

lsőit egéssság felett.
Ln festi a cs. k. káplár a köreiken? elis. 
két. melyeket a Hoff Ján08-féla maláta 
kjük beszélni magát a felgyógyultat.

tik köszönetét, miután az ön maláta ké- 
itom küldött, nekem használtak, és igazán
dták,

k t-il, egészségem annyira megzarartatott, 
hittem, miudazáltal az ön maláta bon- 
rör;d használata után, s az itteni kedve­

ién helyreállt.
Imának. Tisztelettel Rucziotka Ferenez 
trcdben.
pUcíf CTánOB ur.jak, tanáesoe, tulaj- 
Lteresztnek, lovag, feltalálója it «gyedüli 
[rónainak, udvari szállítója a legtöbb emó- 
i-nhof, B:áandntrasse 2. Iroda é* gyári- 
Isse 8.
SJáSfJelenléi,

jszségi sör és máláta Mokol&dé felett, — 
azban használtatnak ; ezek a legjobb sze- 
[snál, nevezetesen a maláta kivonat az 

óhajtott volt, épen úgy volt a maláta- 
és nagyobb betegségeknél üditó és ked-

f, törzs főorvos, Dr. Pórias törzsorvos.

•VÁS.
Izitmények a czimlepján Heff János fel- 
Isiáirása látható. Hol ezen jel hiányzik,
tautasitsndó.
5kl József Zelmos, Csanak József é* Se
g> Károly: Ujhazy István, Nagyvárad: 

|ány Imre gyógyszerészeknél. Két frton
(320.)

S forinttal
[budapesti hatodik

sorsjáték
1831 ik év október 19 én megtartandó

iiuzáson

|ayereincn>*re 500.

p.mpns négye: fogat ennn forint 
Ln felszerelve, értéke 0UUU T01 ml.

gyökér-fogat, 2500 fOrillt.

tő: fogat, teljes értéke 2000 fOrífit.

lictók, hátas lovak, ipar, arany- és ezflst- 
irgyax stb.

Izottsag közvetítése folytán készpénzben is

lyésztés javára s a budapesti lóvásár eme- 
|l3-tól 23 ig tartandó lóvásár és lóárverés, 

verseny alkalmával fog megtartatni.

Ifőelárusitási helyisége a

fatálának 6ank- 
laltó üzlete
Pulitzer S.
fd-uícza 12 sz.

udapest.
(356.)

Melléklet a „DEBRECZEH“ 1S3. számához.

Hirdetés.
A klilyásár-iéren, a 170. 17Í- 

es 174 száma kösátor eladó, érte­
kezhetni a vásár ideje alatt a 174. 
számn sátorba, vásár után Sehvsrg 
József urnái hatvan-uteza 1531. szám-

(367.)

* Szüret. Biharmegye területén lev

1-á vő hegyi szőlők debreezeni birtokosai ér-1 
jjli dekében ezennel közhírré tétetik hogy a 
* hegyi szüretek folyó évi október hó 17- 

veszik kezdetüket; a birák szürele'.ésére 
nézve pedig ugyan e hó 14 és 15- ik nap­
jai vannak kitűzve; ezen határ naptól 
eltérő sztiretelési határidők engedélyezé­
sével, a megyei alispán ur vagy helyettese 
lévén megbízva.

* A „Nők munkaköre“ eddigi elő- 
|f fizetőinek szives elnézését kérve, tisztelet­

tel tudatom, hogy a 3 ik szám csak no­
vember hó 1-én fog szétküldetni. Az elha- 
markodás elviselhetien terheket róvna a 
kiadóra, minthogy több mint ezer példány 
kint vau a vidéken s előfizetésre jelent­
kezés csak kevés mérvben nyi'vánult. — 
Egyidejűleg bizalommal fordulok úgy a 
helybeli mint a vidéki érdeklődő m. t. kö­
zönséghez, hogy az előfizetésen iránt mi­
előbb intézkedni s esetleg a mutatvány- 
számot mielőbb alulírotthoz visszaszármaz­
tatni szíveskedjenek ? ! Debreozen 1881. 
okt. 7. Bevilaqua Rezső a „Nők munka­
köre“ szerk. és kiadója.

* Megkövezett pajtás. Nagyszom­
batból Ívják : Országh István boleráezi la- 
kos Nagyszombaton jártában összetalálko­
zott Kristóífik István ösmerősével, és mu­
latni vitte, ezenközben azonban összezür- 
rentek. Szó adta a szót, melyet tettleges- 
ség követett, mígnem Kristoltik követ ra­
gadva úgy vágta tarkón Országot, hogy 
lepedőben vitték haza. Kristoffik elfogatott.

* Kerekek alatt. Trencséuben 
megrendítő eset adta elő magát múlt hó 
utolsó napjaiban. Az utasokkal megterhelt 
társaskocsi indóház télé indulásában a ba- 

^ kon ülő kocsis leesvén, a kerekek közé 
került, s oly szerencsétlenül, hogy a rop­
pant súlyú kocsi kerekei átmentek rajta, 

f, *A segítségére eiősietök már csak szétron­
csolt testét szállíthatták el a kórházba. 
Hol másnap meg is halt.

* Női divatraktár. Thalviser Ala­
jos derék fiatal kereskedő czeglcd utcza 
2-ik szám alatt (pénzügyigazgatósági épü­
let) női divatraktárt rendezett be, mely a 
legdivatosabb női czikkekkel van dúsan 
felszerelve. Az üzlet c nemben ritkítja 
párját. Ajánljuk a női közönség becses 
figyelmében.

* Philemon és Baucis. A legöre­
gebb házaspár Magyarországon (Has Jó­
zsef és neje dunaföldvári lakosok : előbbi 
103, utóbbi 101 éves. Már 82 év óta él­
nek együtt mint házasfelek, sok szép és 
zavaros időt megéltek, de a családi bé­

két köztük semmi fel nem bontotta. Ez 
egész idő alatt soha sem voltak betegek, 
még csak főfájásról sem panaszkodtak, s 
a legutóbbi időig jó friss egészségnek ör­
vendtek, bármely hosszú utat a városban 
gyalogosan sőt futva és fáradság nélkül 
tettek meg, s 60 éves fiuk látogatására 
ily módon sokszor elrándultak. A zsidó 
újév két napja alatt pedig szakadatlanul 
ájtatosan imádkoztak a templomban. A na­
pokban az agg házaspár hirtelen beteggé 

I lett s azóta mind a kettő ágyban fekvő 
! beteg. Az öreg Glas I. Napóleon idejében,
; 1809-ben az osztrák-franczia hadjárat al- 
' kalmávai lovakat liferált az osztrák had­
sereg részére.

* Északi fényt láttak szombaton
este Újvidéken. A lángvürös világosság 
a délkeleti eget egészen bepirositotta. 
Mindenki azt hitte, hogy Kariócza ég s 
mivel ép nagy szélvész dühöngött, a le­
égett épületek mesés számáról beszéltek. 
Csak másnap tudták meg, hogy a mit 

I tűzvésznek gondoltak, zodiakus (állatövi) 
I fény volt.

Sogrodda. 2. Gr. Zichy Béla 4 é. eg. k. 
Merény. 3. Gr. Almásy Kálmán ifj. 5. é. 
sg. k. Laurenczia. 4. Gr. Sztáray János 6 
é. fék. k. Nana. 5. Ugyanaz 3 é. p. m. 
Balaton. Bánat : Cobweb ért.

V. Vigaszvsrseny Handicap.
Kőtelező minden lóra, mely a deb- 

reczeni ez évi versenyekre szeptember 1 
ig nevezve van. Távolság 1600 méter. Tét 

. 50 fit. Bánat 30 fi t, kis bánat október 
: 1-g bejelentve 10 frt. Nyerés által kizárva 
50 frt. Terhek szeptember 20-ig közöltét 
nek. (Elzáratott 23 nevezéssel) 1. Gr. 
Henckel Hugó id. 2 é. fék. k. Camilla 2. 

i Ugyanaz 2 é. p. k. Carmen 3 Ugyanaz 4 
, é. fék. m. Captain Nemo 4. Ugyanaz 4. 
é. p. k. Sogrodda 5. Gr. Zichy Béla 2 é. 
p. k. Kitty 6 Gr, Almásy Kálmán ifj. 3 

, é. sg. k. Trafikmadel előbb Gogó 7. Cr. 
Sztáray János 6 é. fék. k. Nana 8. Gr. 
Batthyány Elemér név. Blaskovits M. ur 
2 é. sg. m. Borbolya 9. Gr. Stubeuberg 
József 3 é. p. k. ap. Bois Bousse, a, Pap­
rika.

fekbérét még nem száliitá le, és a kiná- 
lat ennek folytán még mindik erős volt 
— addig más részt a malmok nagyobb 
rételkedve és újonnan érkezett szilárd han­
gulatú küiföldi árjegyzések, határozottan 
kedvezőbb értékesítései engediek és hazá­
nál — 30,000 m. m. forgalomnál — át­
lag 20 kr emelkedést mutat mull heti árak­
hoz képest.

Debreezeni lóversenyek.
Második nap nap vasárnap október 

U-dikéu.
Délután 21/2 urakor. — fél órán­

ként uj futás.
I. Babreczsn város diia iQQ darab cs.

kir. arany.
1. Gr. Zichy Béla 3 é. p. k. Miss 

Pieydel 2. Gr. Sztáray János 3 é. p. m. 
Balaton 3. Ugyanaz 3 év. sg. k. Kis baba 
Bánat; Laurenczia és Cobweb-ért.

II. Kis Handicap. 500 forint egyleti dij
1. Gr. Zichy Béla 2 é. p. k. Kitty 

2. Gr. Sztáray János 3 é. sg. k. Kis 
baba 3. Batthyány Elemér név. Blaskevits 
M. ur 2 é. p. k. Briczi 4. Gr. Stubenberg 
József 3 é. p. k. ap. Bois Roussel, a. 
Paprika. Kisbanat: Tratikmadel előbb Gagó, 
Timikam, Tittle Tattle és Cavaliero-ért
III 35Q darab iO frankos arany államdij.

1, Gr. Henckel Hugó id. 4 é. fék. 
m. Captain Nemo. 2. Gr. Zichy Béla 4 é. 
sg. k. Gamiani, 3. Gr. Sztáray János 6 
é. p. k. Dagmár. 4. Gr. Eszterkázy Mik­
lós 3. sg. m. Apajuue.
IV. Welter-Stackes 150 darab 10 frankos 

arany. Ailsmdij
1. Gr. Henckel Hugó id. 4 é. p. k.

Időjárási jegyzések.

Felhívás sTd&sstésss.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára:
Egy hóra . 
Két bóra 

i Három bóra
- okt. 7.

1 firt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

J
Európában : A nagy légnyomás (777 

!— 778) a kontinens keleti részéből kiter- 
ijed annak többi részeire is (764—765). 
í Közép Európa gyenge szeleknél s esekély 
I hőmérséklet változás mellett változó fel- 
1 hözettt, kevés helyi csapadékkal.

Hazánkban : többnyire keleties, mér­
sékelt szelek mellett a hőmérséklet kele­
ten és északkeleten alább, délnyugoton 
kissé föiebb szált; a légnyomás mindenütt 

jjóval nagyobbodott. Az idő északkeleten és 
keleten száraz, derült; a kisebb délnyugoti 
részben felhős, borús, kevés helyi esőkkel, 
kivéve Sopront, hol jelentékenyebb meny-, 
nyiségben esett.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban: 
általában véve csendes, derült időt vár 

Ihatni, melegebb napokkal. A Kárpátok 
vonalát éjjeli dér fenyegeti.

Termény-üzleti jelentés.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 4. 
Van szerencsém értesíteni, hogy ma 

a termény-üzlet hangulata jelentékenyen 
megszilárdult, és noha a m. áilamvasut

Előfizetést a hó bárme'y nap­
ijától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Deteczer MóMyatala,

DEBRECZENi m SZÍNHÁZ.

4.
Vasárnap október 9-én 

adatik :

Eiies femgyelllils
Népszínmű 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Halljátok és csodáljátok!
Egy biittania-ezüstgy ár C:ödtöme*éb5I átvett árurak tár a becsarnál is sok-: 

kai alább szállított áron eladatik. 6 frt 50 krnak előleges beküldése vagy után-i 
vétel mellett is bárki igen alkalmas 52 dbő 1 álló teljes brittania-ezüst-teritéket 
szerezhet (mely ezelőtt 40 írtnál többe került.) Az evőeszközök fehérségéért 25 
évi felelősséget vállalok.

6 db angol aezélnyelü asztali kés,
6 db legfinomabb brittania-ezüst villa,
6 db massiv brit. ezüst kávéskanál,

12 db lngfinomabb britt. ezüst kávéskanál,
1 db nehéz britt. ezüst tejszodő kanai,
1 db nehéz britt, ezüst levesszedő kanál,
2 db csinos asztali gyertyatartó,
6 db szép, massiv tojás táleza,
3 db legfinomabb, díszes ezukortáleza,
1 db finom thea zztirő,
1 db kittinő ezukor- vagy borstartó,
5 db tojáshoz való britt. ezüst kanál,

Hogy ezen hirdetmény nem holmi szédelgésen alapú', az általam már ré­
gebb' n kiszolgáltatott áruk haszuavehetüsége s kitűnő voltát igazoló nehány ezer 
köszönő levél és utánrendelésből alább nehányat közzé teszek s a nyilvánosság 
előtt kinyilatkoztatom s kötelezem magamat, hogy az esetben, ha az álialam fül-: 
dött áruk nem tetszenek, azokat minden kifogás nélkül visszavállalom. Minden; 
mis cég által hirdetett hasonló terítékek értéktelen utánzatok. A ki tehát jó és 
ölesé arnkhvz akar jutni, zz az egyedül megrendelési forróshoz forduljon:

NELKEN L britt. ezüst gyári főraktára, Bécs, VI. Windmühlgasse 26. sz.
Tekintetes ur! Körülbelül 14 hónap előtt hozattam öntől egy garnitur brit- ( 

tárnia ezüst-árut, a melylyel teljesen megvagyok elégedve ; kérek tehát egy újabb 
küldeményt részemre eljuttatni.

Kis Selken (Erdélyben). Tisztelettel
Ftrmengel Simon, 

ev. lelkész.
Nelken L. urnák Béesben ! Két évvel ezelőtt öntől 11 garnitúrát vettem a1 

magam és barátaim szamára, s velők teljesen megelégedtem Szíveskedjék czimem 
alatt még egy garnitnrat küldeni.

Belgradon (Szerbiában). Tisztelettel
Petrovics J. kereskedő.

Ezeken kívül utánrendelések érkeztek Slübingból : Pálffy Dann Vilmos gróf-1 
tói; Kolthából: Puck Károlytól; Braunauból : Hainzel Adolf polgári iskolai taní­
tótól : Hostomickó! í Diehl cs. kir. postamestertől ; Buehersból (Csehországban) 
Sodelmayer cs. kir. c ondőrtől; Seladovfból : Kolczer Ferencitől stb. stb. 2295.

Brittánia-ezüst terítékeimhez való tisztitópor 15 kros nagy dobozokban nalam 
kapható. Terítékeim eddigi nagy kelendőségénél fogva minél előbbi megrendelé­
sek ktm ezélszerfiek.

„ORSZÁG-VILÁG.“
Az „Ország-Világ" c szépirodalmi képes lap f. évi okt. 1 ón harma­

dik évfotyamába lép. Két évi eddigi pályafutásában a magyar olvasó közön­
ség oly páratlanul meleg támogatásával találkozott, minőt szépirodalmi lap 
hszánkban eddig fel nem matathatott.

Erdekfcszitő eredeti és fordított regényei, novellái s kisebb elbeszé­
lései, nagyszámú Ismeret erjesztő ezikkei, s mulattató közleményei, valamint 
gazdag, választékos illustráiiói, melyeknek java része kifogástalan művészi 
kivitelt tüntetett fel, első pillanatra meghódították a magyar közörséget.

A lap sserkesztősége és kiadói, mint eddig, úgy a jövöber is mindent 
elfognak követői, hogy az „Ország-Viiág*-ot a hasonirauyu európai lapok­
kal egyenlő színvonalon tartsák. Kitűnő munkatársainak hossza iévsora ke­
zeskedik a szellemi rész kifogástalan tartalmáért, a mi pedig az illusirátió- 
kat illeti, a legjobb művészi erőket nyerték m-g legújabban a kiadók nem 
Csekély áldozatok arán a lap müvés;í illustrálására.

Az „Ország-Világ" ezután is kéthet-jukéuti füzetekben jelenik meg, 
minden második szombaton. Az egyes füzetekben levő 10—12 eeinos és mű­
vészi kivitelű képen kívül minden második füzet mint eddig, úgy ezután is 
pompás fénynyomatu kópmeliékleteket fop hozni vastag kartonpapiron, me­
lyek bármely uri!ak méltó díszítéséül szolgálgatnak.

A lap előfizetési ára bórmentes szétküldéssel:
Egész évre
Félévre
Évnegyedre

• • » 10 forint — kr.
5 „ — „

Ei'fizetési pénzek po tautalványvn az „Ország-Világ" kiadóhivatalához 
(Budapest koronaherezeg utcza 3. sz ) küldendők, honnan a füzetek a leg­
nagyobb pontoszággál küldetnek szét.

Megrendeléseit minőén MnyviemM elfogad.
ZMZntatxrarL^szicirn. kívánatra ingyen.

(365.)

ecsey-báz.
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű úti és városi

BUNDÁKAT,
női bundák a legújabb franczia és angol minták szerint, a legfinomabb 
kiállítással, franczia selyembársonyból nyesttel vagy nyuszttal 160 250
forintig, skunksal 120—200 fiiig, fekete medvével 75—160 írtig, fran­
czia Matlasse (préselt selyem) skunksal 70—130 írtig,, siltkinnel 65 
110 írtig, selyem (fai le) skunkssal 60—95 írtig, frilskinnel 60 90 fo­
rintig, medvével 45—75 írtig, kamgaru medvével 45—85 írtig, silskin- 
ael 65—85 írtig, posztó skunkssal 48—100 írtig, medvével 45—75 fo-1 
rintig, silskinuel 50—80 forintig,

Férfi utazó-bundák fekete erdélyi báránybélléssel 42 70 forintig,
soppal 85—140 frtigl

Lábzsákok báránynyal vagy soppal 15—70 írtig.
Béllelt csizmák 7—10 forintig.
Mindennemű bel- és külföldi szőrmékből karkeztyük 4 50 írtig.
Kucsmák perzsia vagy astragánbói 5—15 írtig.
Férfi városi KABÁTOK 65—120 forintig.

Megrendelések mérték után is eszközöltetnek a legrövidebb idő alatt,

pontosan és a legjutányosabb árak mellett.

j£± szörirj-ólc •valód.isá.g'á.ról IcezeslsecLexn..
(.370)
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Kapható Debreczenben Csanak József, Geréby Fttlöp, Riekl József 
Zelmos kereskedésében.

Cséplőgép ela<las.
Egy Shuttleworth-féle cséplőgép, 8 lóerejü gőzmozdonynyal együtt 

eladó.
Eziránt bővebb értesítést ad Kónyái lgnácz Nagy-Űrőgdi tanyán 

u. p. Less (Nagyváradról iU órajárásnyira).
Ugyanott többféle gazdasági eszközök eladók.

(374.)»:

Áttérési hirdetés.
A melynél fogva közönségessé téte­

tik, hogy Debreczen szab. kir, városát 
tulajdon joggal illető, azonban több hely­
beli polgárok által zálogban birt parlagi 
tanya földek, és pedig azok, melyeket a 
zálogos birtokosok a város részéről közre 
bocsátott megintés folytán, a varos ren­
delkezése ala már \i-sza bocsátottak a f.
1881 -ik évi október 1-ső napjától, a jövő
1882 ik évi szeptember utolsó napjáig 
terjedő egy évre, azon földek pedig, me­
lyeket a zálogos birlalók csak az u ól 
említett 1882-ik éri május hó 4-ik nap­
ján leaznea. kötelesek vissza bocsátani. 
— Azon napot követő május 5-é.ől az 
érdeklett szeptember végéig számítandó 
5 hónapra, a jelen évi október hó 14-én 
d. e. 9 órakor, a városház kis tanac? 
termében tartandó közönséges árverés ut­
ján, és a számvevő hivatalnál közszem­
lére kitett árverési feltételek értelmében 
parcellánként, azaz azon kiterjedésben 
a mint azokat a zálogos birtokosok hasz­
nálták, azonban minden épület nélkül 
haszonbérbe fognak kiadatni.

Kelt szab. kir. Debreczen város ta­
nácsnak 1881. évi október hó 5-ik nap- 
fán tartott üléséből.

A városi tanács.

egyébb javadalmak egyenként, ut- 
cza számra is, városrészenként is, 
és összesítve is fognak árverés alá 
kerülni és a legelőnyösebb ered­
mény jóváhagyása a városi tör­
vényhatósági bizottság jogköréhez 
tartozik-

A közelebbi feltételek a városi 
számvevőségnél megtekinthetők azon 
hozzáadással, — hogy bánompénz 
vagyis óvadékul csakis készpénz, 
vagy értékpapírok fogadtatnak el!

Nagyvárad, 1881. szept. 30.
Árverelo küldöttség.

Apró hirdetések.
3 drb „István gőz oh Imi* részvént 

eladó. J

Kereskedő
nyernek.

segédek alkalmazást

RÓTT L.
DEBRECZEM.

Hői divat, vásaoaáruk és aöi felöltök raktára,

Van szerencsém a nagyéi demtt közönség becses tudomására 
hozni, hogy raktáromat ez idéznek megfelelve dúsan felszereltem, 
különösen ajánlva a következő set :

Mindennemű ruha kelmék és flanelek legújabb divat szerint.

FEKETE is SZÍNES SELYMEK,
téli-kendők, ágy és asztalterítők.

Teljesen felszerelt

VÁSZON IR-ANKirr.iLlR

és iész női Mérne Elei, szőnyegek, Manók, csinke-Mnyök.
Továbbá:

női és gyermek felöltők,
bundák, karmantyúk.

HŐI S>

Ruhákat mérték után készíttetek. Mintákat bér.nentve készséggel
küldök.

Rendelmények pontosan és gyorsan eszközöltetnek-

Hirdetmény.
Az örökváltaág következtében 

következő javadalmak fognak f. év
ßkMer 27-án délelőtt 9 órakor nagyvárai
YárOS tanáCStOraélM, zártajánlat és szó­
beli árverés utján a legtöbbet Ígé­
rőnek, 1882-ik év január 1-től 1884. 
év deczember hó 31-ig haszonbérbe 
kiadatni :

1- ször a Zöldfa szálloda mint 
vendéglő és kávéház, továbbá táncz- 
s étterem, 40 vendégszobával és az 
ezen helyiségben szokásos bormé­
rési joggal.

2- szor a Sas-korcsma az ezen 
helyiségben gyakorolható bormérési 
joggal.

3 szór a zöldfa, kapuczinus és 
kozéputczai bot mérési-jog.

4 szer a sas-utczáu és nagy- 
piacz-téren gyakorolható bormérési-
jog- — ...

5 szőr a körös-utczai bovme- 
rési jog III. kerületben.

6- szor a pecze-u^ezai bormé­
rési jog III. kerületben.

7- szer a külvárosban gyako- 
! rolható bormérési jog.

8- szor a Csillag városban gya­
korolható bormérési jog.

9- szer a várbeli regále jog és 
helyiségek.

10- szer a váraljai kincstári bor- 
mérgéi jog.

11- szer a váraljai kincstári 
sV-rmérési jog.

12 szer a váraljai, peczebal 
parti és Gilányi bormérési jog.

13-szor a Várad Olaszi város­
részben a Nagypalaczk, Pereczes, 
Virágfüzér, Hordó, Gránátos, Batári, 
Rétutczai, Komlókért és Cassiuó 
alatti bormérési jog.

Megjegyzés: A borregále és

Német *jku leánykák kötetlen a 
bzepességrő! megrendelhetők iméze.üok - 
ben, mégpedig kisebbek gyermekek mellé 

óbbak; a szobaleányi teeu- 
dőkre 4—5 frt havi fizetés mellett.

Több kereskedő tanuló azonnal el­
helyeztetik.

Varróteánykák felvétetnek.

Egy kis vendéglő — teljes feisze- 
reiéesel — iit helyben eladó.

Iparos tanulók elhelyeztetuek.

Az országos éa heti nagy baromvá­
sártéren egy újonnan épült bolthelyiség, 
öt szobával, konyha, kamara, pincte és 
negyven darab lóra való istállóval kiadó. 
Értekezhetni b ódánkban.

Mindennemű ingatlanok eladása, ha­
sz on bérbeadás a, el Merülése közvetittetik.

Két izraelita tanuló teljes ellátásra 
felfogadtatik.

Bármilyen nagyságú falragaszok 
írért kifűggesztetnek.

A főtéren 2 szoba a hozzátartozók- 
lal együtt kiadó.

Egy középkora 4—500 frtal ren­
delkező nő mint gazd^sszeny vagy ház- 
feiügyelőnő alkalmazást keres.

beadó.
Egy jö karban levő zongora bér-

Uj varrógépek részletfizetésre,jócs­
kák pedig jutányos áron eladók.

KY-uj-utczan egy ház 22 — öl on- 
dódi földdel együtt eladó.

Egy könyvkötő segéd kerestetik.

Egy kézi erőre alkalmazott cséplő­
gép eladó.

Koizt éz lakás közvetítetik.

MT Ilynemű apró hirdetések 25—50 
krért, nagyobbak pedig aránylag a leg­
olcsóbb dijak mellett felvétetnek TURAY 
FARKAS közvetítő és tudauozó intéze­
tében, Miklós utcza sarkán a megyeház­
zal szemben. Ugyanott mindkét nembeli 
jó bizonyítványokkal ellátott cselédek 
megrendelhetők.

1881. xm. évii

X Előfi/.Í
Helyben ét

Egy Ívre 1U írt. N« 
Fél érre á „ Egl 
Klífizeténi pénz s I 
főpiac*, VKCSKY-lj 

kész tőzegbe béri

K1 ő f i z e t h e! 
TKLEÜDI K. LAJ 
KAROLY köny vk^ 
•aerkesztóeégnél.

tatok

ÉLJEN MŰD]
Debreczen város II 

képviselőjj
Az oly nagy 

áldozattal megválai 
mán hátat fordítod 
Nagy-Várad mandáj 
Ez okból a harmat 
let újra választ.

Dr. Ligán 
tunk e jeles vezérfl 
a Hl-ik kerület töt 
befolyásos tagját éd 
egyhangúlag elhat! 
függetlenségi jelöltj 
kéressék fel.

Örömmel hozzi 
e határozatot. Mudj 
feleslegessé tesz 
Hiszen politikai ellj 
egy hibát tudnak 
hogy nem hozzájul

A harmadik kj 
bogtatta a szellő 
diadalmas zászlaját.! 
az ország miniszteri 
ben, igaz, hogy ki 
radt, de ha a loyal 
mélyi érdek Tisza 
niszterelnökórt mine 
is a múltban, elanr 
az ipar legtehetsó^ 
is képes volt felt 
merjük, hogy a jöv| 
is meghajlanak a 
zafi, páratlan szakej 
hévvel küzdő m 
előtt.

Éljen MUDROI 
8-ik választó-kertilei 
megválasztandó kéjj

A „DEBRECZENI

Megbo<
Novel

Ifj. Váncza
(Folyu|

A másik egyén, 
esi bál ugrott ki, nagyj 
ban állott Alfréddal, 
rátja, már gyermekké 
Kellemes megjelenése 
vés érzésre hangolta 
szemeivel folyvást ftiri 
fák közé, mintha kerei 
vevén észre semmit, kj 
szőtt ajka körül, minti 
gyáva, fél eljönni, hej 
ember a pisztolyok csJ 
raot tetteiről s Térével! 
zatot, melynek bélyegl 
tett becsület s a megif 
önérzet sütötte föl! . I 
intett a koesisnak s aj 

—■ Kálmán — sq 
sajátságos eláérzésem 
életemre már nem mo! 
vasai nap éltető sugar!


